

羊奶现挤现卖挺有市场

这一作法已有7年，市民看法不一，专家建议煮沸食用

□本报记者 李孟霏 赵辉

13日，有市民打热线称，在高区金色阳光幼儿园门口，一中年妇女用三轮车拉着2头白色山羊卖羊奶。13日下午，记者赶到现场，找到了这位妇女，她说自己卖羊奶已经近七年了，绝对保证质量。“现在家长都拿着孩子真要紧，而且现在的奶制品经常被曝光，所以我的销路还不错。”

现场 幼儿园门口现挤现卖

13日下午3点半左右，记者来到了位于抚顺路南侧的金色阳光幼儿园，在幼儿园正门对面，一辆简易的三轮车拉着2头白色山羊，三轮车上插着一个牌子，牌子上写着“鲜羊奶”三个大字。三轮车的主人是一位40岁左右的大姐，站在三轮车旁，有客人来的时候，她便迈到车的后斗上，给前来买羊奶的客人挤奶，现挤现卖。“长羊角的是老山羊，不带羊角的是新进的品种。”大姐边挤羊奶边说。

4点左右正是孩子们放学

点儿，很多家长都领着孩子来到这个摊位前，这位大姐一天中最忙碌的时候也到了。只见她拿着一个500毫升的水杯迈到三轮车的后斗上，将羊奶挤到这个水杯里，随后快步跳下后斗，将这些“刚出炉”的鲜羊奶，装到一个条形袋里，十块钱一袋，一袋约一斤。

除了家长，来往市民也有不少购买的。短短半个小时，这位大姐卖出了近20袋鲜羊奶，“今天风太大了，孩子们放学都回家了，卖得并不理想，天气好的时候，我一天能卖将近100袋”。



▲现场挤奶



▶生意很火

背景 如此草根生意已有7年

记者了解到，这位刘大姐住在高区，卖羊奶已有七八年的时间了，“一开始我是自己身体不好，就去买了两头羊回来供自己喝羊奶，后来不断有人来问我卖不卖羊奶，我觉得也是赚钱的事儿，就开始卖了”。

刘大姐随后在自家门口挂了个牌子，写着“出售羊奶”，很多买奶的人根据电话和指引上门去买。生意不错，2010年她又买回来3头羊，主动出门去售卖羊奶，“选来选去，我觉得幼儿园门口最合适，现

在家长都拿着孩子真要紧，而且现在的奶制品经常被曝光，所以销路还不错。”刘大姐说。

鲜羊奶现挤现卖，居民看法不一。33岁的孙女士抱着孩子一直站在三轮车旁，她说是孩子从来没有见过活羊，因此很感兴趣，“鲜羊奶我不会买，因为感觉没有任何杀菌的措施，始终心里不踏实”。

高先生今年75岁，家住在幼儿园对面的世纪家园，他说自己十年来没见过挤羊奶这事儿了，

在城里看到这样的场面，羊奶既新鲜又安全，“你说说，不管是不是名牌产品，牛奶出过多少问题了，况且每种牛奶上都有保质期，这就说明里面肯定有添加剂，现在人家现挤现卖，回家再接着煮，纯天然的喝着安全啊。”55岁的张阿姨说，自己是头一次在这儿买羊奶，“小外孙要喝，拗不过就给他买了，我觉得只要煮熟了的话，应该没有什么问题，一斤奶才卖十块钱，感觉并不贵，而且天然、健康”。

专家 直接加热至煮沸

“我这羊奶直接生喝都没问题，怎么挤出来的大家都知道。”刘大姐对自家羊奶的质量充满信心，她一边挤着羊奶，一边对围在羊奶周围的市民介绍。她说，她的羊主要吃草料，偶尔也会喂些粮食类饲料，她每天到附近山上割草喂羊，“草都很干净，没有农药”。

直接饮用生羊奶卫生吗？记者咨询了威海市中医院脾胃病科主任陈宝和。陈宝和的回答是“直接饮用生羊奶不卫生。”他说，再健康的羊，直接挤出来的

奶也不能直接饮用，最科学的饮用方法就是直接加热羊奶至煮沸，“一般来讲，羊奶煮沸后，奶中的细菌绝大多数会被杀死；如果煮得时间过长，羊奶中的蛋白质等营养成分会被破坏”。

刘大姐说羊奶比牛奶营养价值高。对这一说法，陈宝和并不赞同，“羊奶、牛奶的营养成分并无太大差别，主要为蛋白质和脂肪等。”陈宝和介绍，羊奶比牛奶贵，主要原因还要在于当前羊奶产量远低于牛奶。

“幸亏老婆让我戴了厚头盔”

窦先生骑摩托车被大货车撞飞，因戴了安全头盔无大碍

□记者 吕修全 报道

本报3月14日讯 14日早，市区官松岭路发生一起两车相撞事故。一辆大货车在右转弯时，和同向行驶的摩托车相撞。摩托车司机窦师傅被撞飞离车体，摩托车被卷入大货车底。窦师傅后经检查救治，仅左手一段指骨骨折，身体其

他部分伤无大碍。“幸亏今早上老婆让我戴了厚头盔！”窦师傅认为幸运地伤无大碍，与佩戴厚重的安全头盔有关。

窦师傅是一名瓦工，平日骑行摩托车穿行市区各处，干些贴瓷砖等活。14日早，窦师傅起床后，计划骑摩托车去高区西涝台村干活。因天气较冷，出门前，窦师傅的妻

子嘱咐其换上厚重的安全头盔，要把薄薄的塑料头盔放在家里。窦师傅虽嫌麻烦，还是听从了妻子的建议。

骑车沿官松岭路西行，窦师傅走至钦村小学附近一路口时，发现前方一大货车欲右转弯。窦师傅初期判断，大货车可在其摩托车驶近之前，转弯驶上支路，他便没有减

速或避让。但大货车转弯时速度突然放缓，窦师傅摩托车躲避不及，一头撞上大货车。摩托车直接被卷入车底，窦师傅被撞飞摔倒在地。

市立二院急诊救护车赶到现场后，窦师傅已自行坐起，等待救助。回到医院后，经检查，窦师傅头部并无伤害，身体除左手一指骨骨折外，伤无大碍。躺在病床上，窦师

傅不断强调自己运气好。“真是走字儿啊！没卷车底下去。”“头上幸亏戴了厚的头盔，要不肯定得磕破头。”窦师傅告诉记者，“等我媳妇来了我得好好感谢她！”

据悉，目前该起事故正在进一步调查处理中。窦师傅已在市立二院骨外科住院观察治疗。
(市民刘先生获线索费50元)

○关注睡眠系列报道

这一天，世界为了更好的睡眠

活动主办:齐鲁晚报·今日威海 银座家居 慕思·凯奇

3月21日世界睡眠日即将来临，健康睡眠再次成为众多消费者关注的话题。国内寝具行业领军品牌慕思启动了其延续已久的“世界同睡的一天”活动。

睡眠问题现在已经成为很多人关心的问题，随着消费者对睡眠重要性的认识不断提高，符合消费者身体和生理状况、独具个性化的“定制寝具”已经成为行业发展的趋势。作为国内“定制寝具”的先驱品牌的慕思将关注消费者睡眠健康、生活质量的作为自己的社会责任感，努力打造科

学睡眠，有力的推动了睡眠行业的发展。

借力全球优质资源打造健康睡眠的慕思寝具自成立之日起，即一直推陈出新，完全不按常理出牌，软件、硬件的升级速度令消费者倍感惊奇，每一次睡眠新品发布都备受期待，完全颠覆了国人对睡眠与寝具的认知！

慕思作为一家致力于健康睡眠的品牌，慕思始终关注中国人的睡眠健康问题。有专家指出，每个人的一生中几乎有三分之一的时间是睡眠中度过的，但

大家似乎并不太关注自己的睡眠质量。在中国的富裕阶层，高达百分之九十以上的人存在不同程度的睡眠障碍，正是为了解决中国人的睡眠障碍问题，慕思从全球引进了最为先进的材料与技术，集合优质床垫、排骨架、床架、床上用品等组成慕思睡眠系统，保证带给消费者更优质的睡眠享受。

“健康睡眠测试系统”按人体工程学原理设计，主要由电脑台、信号架、测试薄垫、底座等几部分构成，表面看起来和普通排骨架

类似。当消费者平躺和侧躺到上面时，通过其自带的激光测量系统，计算机计算出每一根肋骨的受力状况，为定制属于消费者个人特有的肋骨架提供科学的数据。

慕思·凯奇倡导持续健康睡眠，不仅升级、深化“健康睡眠”主题，让更多的人了解到关于健康睡眠的知识，在目前国家大力提倡加强公众科学知识、尤其是健康科学知识的普及方面，做出了有益的尝试和积极的探索，更开辟了寝具界责任先锋的先河，预

示着企业关注行业、社会动态责任时代的到来。倡导“健康睡眠”，一场没有止境的战争，慕思将坚守阵线，坚持走下去。

3月15日—3月24日，威海银座家居慕思专卖店推出“慕思六重礼，睡出正能量”大型特惠活动，消费者从进店开始就可以享受各种精美礼品，让大家有机会享受到“健康睡眠系统”的优秀产品。特别是3月21日世界睡眠日当天，消费者更有机会现场体现慕思·凯奇床垫的神奇魅力，抓紧时间来参加吧。